1.

b7 iki basamakl bir dogal sayidir.

D C
[ []
(b7) cm
(-1 []
A B

Yukarida verilen ABCD karesinin bir kenar
uzunlugu (b7) cm’dir.

Buna gore G(ABCD) yi cm cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)2b+14 B) 4b + 28

C)40b+7 D) 40b + 28

Cagr’nin telefon faturasi sabit Ucret olup
£35'dir.

Cadr'ya bu paket igerisinde 2 GB internet,
1000 dk ve 1000 sms verilmektedir. Bu pakette
sms’ler bittikten sonra, génderilen 1 mesaj igin
faturaya 10 TL eklenmektedir.

Cagr'nin telefonunda bedava internet ve daki-
ka hala bulunmaktadir. Ancak Cagri, sms’lerinin
hepsini bitirmistir.

Cagr’'nin 1000 tane sms'i bitirdikten sonra, kul-

landigi fazladan sms sayisi “n” ile ifade ediliyor.

Buna gore “n” ile Gagri’nin 6deyecegi fatura
(t) arasindaki iligkiye ait cebirsel ifade asa-

gidakilerden hangisidir?
A) 10 + 35n B) 10n - 35

C) 35+ 10n D) (n — 1000) . 10

. - x
-

B
]— -1

(=20 + 6) — (=11x + 3)

Yukarida verilen islemin sonucu, asagida
cebir karolari ile modellenen ¢arpma islem-
lerinden hangisinin sonucuna esittir?

A) —3x +1

(N (R (R
3 | [ N
[ |

B)

000
OO0
00O

C)

N
ENEENEEEE -

D)

x
+
w

N
HE
]
]
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MATEMATIK

4.

5.

Ugur denge halindeki bir terazide, icinde harf
(A, B, C veya D) yazan kutleyi kaldirip yerine 4
birim kutle koydugunda dengenin bozulmadigi-
ni gorayor.

Buna gore Ugur’un, ekleme ¢ikarma iglemi
yaptigi terazi asagidakilerden hangisidir?

@ — 5 birim ktle A — 4 birim kitle

|:| —> 3 birim ktle % — 2 birim kitle

@ — 1 birim kitle

Bir mobilyacida hepsi saglam olmak Uzere, top-
lam 45 tane masa ve sandalye bulunmaktadir.

Masalarin her biri 3 ayakli, sandalyelerin her biri
ise 4 ayakhdir. Bu mobilyacida masa ve sandal-
yelerde toplam 136 tane ayak bulunmaktadir.
Buna gore mobilyacidaki toplam sandalye
sayisi x olmak lizere, sandalye sayisini ve-
ren esitlik asagidakilerden hangisidir?

A) 3x+4.(45-x) =136
B) 4x+3.(45-x)= 136
C) 3x+4x+45=136

D) x+3+x+4+45=136

6.

“Babamin 6 yil 6énceki yasinin 2 kati, babamin
3 yil sonraki yasinin 30 fazlasina esittir. Babam
su anda “b” yasindadir.”

Yukaridaki ifadeye gore, b’yi veren esitlik
asagidakilerden hangisidir?

A) 2.(b-6)=b+3+30
B) 2.b—6=(b+30).3
C) 2.(b-6)=3b—-30

D) 2.(b+6)=b-3+30

5.x=7)=2.(x+2)
Yukarida verilen denklemi ¢ézelim.

Buldugumuz “x” degerini asagidaki denklemde

yerine yazalim. Bu denklemde “a” degerini he-
saplayalim.

—2a—-a+4=x+6
Buldugumuz “a” degerini asagidaki denklemde
yerine yazalim.
Bu denklemde “b” degerini hesaplayalim.
—(@a-9)=2.(b-25)
Yukarida verilen islemler dogru bir sekilde

yapilip denklemler ¢oziildiigiinde, b degeri
asagidakilerden hangisine esit olur?

A) 62 B) 2° C)(-5)" D)(-2)°

“Ttmler iki aginin 6lgleri toplami 90° dir. Biitiin-
ler iki aginin 6lgdileri toplami 180° dir.”

Bir K acisinin butlnleri; timlerinin 3 katindan
48° fazladir.

Buna gore K agisinin olgiisii kag derecedir?

A) 75 B) 73 c) 71 D) 69

14
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MATEMATIK

A

10.

P 7\
‘»—\‘/——"\——f ] /‘

_—

Bir yorganci diikkaninda; yorganlarin 23 tanesi-
nin her biri £ 83 karla satilmistir. Ayni dilkkanda
yorganlarin 11 tanesinin her biri £16 zararla sa-
tilmistir. DUkkén sahibi Fatih Bey’in 34 tane yor-
ganin satigl sonunda eline £ 6493 para gegmis-
tir. Fatih Bey, yorganlarin her birini toptancidan
ayni fiyata satin almistir.

Buna gore Fatih Bey’in yorganlardan bir ta-
nesini alig fiyati kag © dir?

A) 110 B) 120 C)130 D) 140

Dikdértgenin gevresi, kisa ve uzun kenar uzun-
luklari toplanip 2 ile ¢arpilarak hesaplanir.

D acm C

[« [-]
bcm bcm

L1 [-]

A acm B

C(ABCD)=2.(a+b)

(4b - 10) cm

K (9a+13)ecm L
Yukaridaki KLMN dikddrtgen olup
|[KL| = (92 + 13) cm ve |[ML| = (4b — 10) cm’dir.
C(KLMN) cm cinsinden hesaplanip, benzer te-
rimler toplanip, katsayilar en sade héale getiriliyor.
Buna gore G(KLMN) ile ilgili agsagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?
A) 4 terim vardir.
B) Katsayilar toplami 2° e esittir.
C) Sabit terim 6’dir.
D) 2 farkli degisken (bilinmeyen) vardir.

1.

12.

Dogru | Yanhs
Sifirdan farkli tam sayilan
—1 ile garparsak isareti v
degisir.
Negatif tam sayilarin tek Y
kuvveti negatiftir.
Bir rasyonel sayinin sifira
bolimu sifirdir. v
Rasyonel sayinin garpma
islemine gore tersi alinirsa
pay ve payda kendi arasin- v/
da yer degistirir.
Payi —1 olan negatif
rasyonel sayilarda payda v
blyldukece kesrin dederi de
baydar.
Yukaridaki tabloda, ka¢ tane isaretleme ha-
talidir?
A)2 B)3 C)4 D)5
——t— #'I/\l >
-2 * —1 0
*  Yukaridaki sayl dogrusunda % ile gosteri-
len rasyonel sayinin kiiptnu alahm.
e Buldugumuz degerin toplama islemine
gobre tersini alahm.
*  Buldugumuz rasyonel sayliyi, ondalik gos-
terim ile ifade edelim.
Yukaridaki igslemler dogru bir sekilde yapildi-
ginda bulunacak ondalik gésterim, asagida-
kilerden hangisi olur?
A) 0,5787 B) 1,728
C) 2,164 D) 3,6
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MATEMATIK

13.

14.

Bilge, her ay hargligindan £12 kenara ayiriyor.
Bilge babasindan da para alip, ayirdigi paranin
Uzerine ekleyip, ihtiyaci olan ¢ocuklara yardim
eden bir kurulusa her ay £15 bagista bulunuyor.

Bilge’nin babasina 1 yilda olan toplam borg

miktarinin tam sayi ile ifade edilisi, asagida-
kilerden hangisine esittir?
A) (-6)? B) (-3)°

C)-62 D) —9*

DOHO®OO®O®O®O

'

WA A s~ —
®O0POVO0O0M0M0
'
POOOO

Yukarida sayma pullariyla modellenen, tam
sayilarla isleme ait matematik ciimlesi asa-

gidakilerden hangisidir?
A) 6. (+1) B) (-6) . (-1)

C)(=2).(=3) D) (-3) . (-4)

15.

16.

.
_4 *3 9
5 -10 -18
1.
-3 _1 =9
-10 2 +18
) _4 4
+10 -5 -5

I numarali kutuda yer alan rasyonel sayilara esit
olan tum rasyonel sayilar, |l numaral kutudan
segilecektir.

Se¢me islemi dogru bir sekilde tamamlandi-
ginda, Il numarah kutudaki 6 tane rasyonel
sayidan agikta kalanlarin toplami ka¢ olur?

A1 B)1-L

C)0
10 10

—4
D)y —
)5

23

Yukarida verilen ondalik gosterim rasyonel sayi
olarak ifade edilecektir.

Elde edilen rasyonel sayinin en sade hali, halat-
lar yardimiyla modellenecektir.

Buna gore yapilan modelleme (kirmizi ile bo-
yanarak) asagidakilerden hangisine esittir?

I
—
—
—
—
J

~—
(-
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(A)

ook
000 :

B kesrinin toplama igslemine gore tersi ile %

kesrinin ¢carpma islemine gore tersinin ¢ar-

pimi kagtir?
1
A)3—
) 12

1 3 9
B) 2— -2 D)-—
)23 ST TS

* o RHRIEHER)

[—_7]&_11.
4

Yukaridaki esitliklerde, sembollerin yerine ya-
zilmasi gereken rasyonel sayilar bulunup sayi
dogrusunda gosterilecektir.

Buna gore yapilmasi gereken gizimlerden
hangisi dogru verilmistir?

A)

2A - 0 1 2
B) A

2 1m0 1 2
© H—‘4—\|—|—|—>

om -1 0 1 2
D) A

2 14 0 1 2

2
19. UL Y LA Y P I PR

3 4 5 6
Yukarida verilen islemin sonucu kagtir?

1 1
C) — D) -
i )9

A) B)

1
3

1
2

20.

Bir imalathanede 120 kg tursu Uretilmistir. Ure-

tilen bu tursularin énce %’inin %’SI satiimistir.

Daha sonra (retilen tursularin %’sinin ﬂ’i

15
daha satiimigtir.

Buna gore, bu imalathanede geriye satiima-
yan kag¢ kg tursu kalmigtir?

A) 32 B) 34 C) 36 D) 38

“n N
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FEN BILIMLERI

Sputnik 1'in 1957°de uzaya gonderilme-
siyle baglayan insanoglunun uzay aras-
tirma sertiveni gunimuzde de buyuk bir
hizla devam etmektedir. 2019 yili itiba-
riyle 7500 tane yapay uydu 5250 tane
Uzay roketiyle yoriingeye yerlestiriimis-
tir. GlinUmuzde uzayda 1200 tanesi ak-
tif olmak Uzere 4300 tane yapay uydu
bulunmaktadir.

—
—
—
—d
—
—
e
—
=
—d
=
—
—
=
e
—
—b
—
=
—
—
—

u metne gore yapilan;

- o

Bir uzay roketi her defasinda yalnizca bir

tane yapay uyduyu yoriingeye yerlestirmis-

tir.

Il. Yapay uydular ayni gorevleri yaparak uzay
arastirmalarina katki saglamiglardir.

Ill. Uzayda kullaniimayan binlerce yapay uydu

vardir.

¢ikarimlarindan hangilerine ulasilamaz?
A)lvell. B) I ve lll.
C) Il ve lll. D) I, Il ve llI.

Yildizlar bazen milyonlarca yildizin bir araya
geldiginde ortagi ¢ikaracagdi kadar parlak olan
bir patlama gegirebilir. Meydana gelen patlama
sonucu olusan yildiz kalintilarinin miktari ¢ok
azdir ve geriye sadece bir uzay bolgesi kalir. Bu
uzay bdlgesinin cekim kuvveti o kadar buyuktur
ki etrafinda bulunan yildizlar dahil diger herseyi
kendine ¢ekip yutar.

Buna gore;

I.  Geriye ¢ok az miktarda yildiz kalintisi kala-
cak patlamayi gegiren yildiz, kiguk kutleli
olmaldir.

Il. Herseyi kendine cekip yutabilen uzay bdl-
gelerine kara delik denir.

lll. Milyonlarca yildizin bir araya gelmesi kadar
parlak olan patlamaya stipernova denir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lve ll. B) I ve lll.
C)llve lll. D) I, Il ve llI.

18
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Fen bilimleri 6gretmeni 6grencilerinden sekilde-
ki hayvan hucresi modelinin igerisine bu hucre-
ye ait organelleri cizmelerini istiyor.

Buna gore ogrenciler asagidaki organeller-
den hangisini bu hiicrenin igerisine cize-
mez?

A) B) ( )

Kloroplast

D) ¢ )

— =¥
Sentrozom

A

Asagidakilerden hangisi mitoz béliinmenin

gerceklestigi durumlara 6rnek verilemez?

A)

B)

amipin cogalmasi

“"19 N
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5. Asagida, mayoz béliinme sirasinda gercekle-

sen evrelerden bazilari karigik olarak verilmigtir.

Bu evrelerin meydana gelis sirasina gore sira-
lanmasi hangi segenekte dogru verilmistir?

A)ll-1-1
C)ylur-1-1n

B) I-1II-11
D)Il-1I-1

Cisimlerin agirhgi, buylk kutleli gok cisimlerin-
de, kuiguk kutleli gék cisimlerine gore daha faz-
ladir.

A cismi A cismi A cismi
= = =

Dunya Mars Ay
Bir A cisminin agirligi Diinya, Mars ve Ay lze-
rinde dlgultyor. Bu gok cisimlerinin kitleleri ara-
sinda Diinya > Mars > Ay iligkisi oldugu biliniyor.
A cisminin agiriginin Dinya, Mars ve Ay’daki 6I-
¢Um sonuglari harflerle bu gok cisimlerinin isim-
leri rakamlarla agagidaki tablodaki gibi belirtiliyor.

il e Cismin Agirliginin
GOk Clsmi Olgiim Sonuglari (N)
1. DlUnya a. 80
2. Mars b. 198
3. Ay c. 33

Buna gore, cismin agirhiginin élgiim sonug-
lariyla gok cisimlerinin isimlerinin eslestiril-
mis hali asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A)1 - a B)1 —» a
2 > 2 > ¢
3 > ¢ 3 > b
C)1 - b D)1 - b
2 > ¢ 2 —> a
3 > a 3 > ¢

2n = 24 kromozoma sahip bir hiicre 2 kez mitoz,
1 kez mayoz boéliinme gegirdikten sonra dolleni-
yor.

Asagidaki grafiklerden hangisi bu olaylar
sonucu hiicredeki kromozom sayisi degisi-
mini gostermektedir?

A) Kromozom sayisl
A

24
12
: : : : Olay
| | 1| Y/
Olay
24
12
: : : : Olay
| | I 1| Y/
D) Kromozom sayisl
A
24
12
} } } } Olay
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8.

Fiziksel anlamda yapilan igin, kuvvet dogrultu-
sunda alinan yol ve uygulanan kuvvet ile iligkili
oldugunu ispatlamak isteyen bir 6grenci 6zdes
cisimlerle sekildeki deney dizeneklerini hazirli-

yor.
|. dizenek
2m
Il. dizenek
|:| 3F Y
2m
I1l. dizenek
2F Y
— o
m

Buna gore ogrenci, ig-alinan yol ve is-
uygulanan kuvvet iligkileri icin hangi deney

diizeneklerinden elde ettigi verileri birlikte
degerlendirmelidir?

is-alinan yol is-uygulanan kuvvet
A) Ivell Ilve llI
B) I ve lll Ilve lll
C) I ve lll lvell
D) Ive lll lvell

Yukaridaki strtiinmesiz ylizeyde K noktasindan

serbest birakilan cisim hareket etmektedir.

Buna gore cismin hareketiyle ilgili asagidaki

ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Cismin L noktasindaki kinetik enerijisi, po-
tansiyel enerjisine esittir.

B) Cisim sirekli K - P arasinda gidip gelir.

C) Cismin bltlin noktalarda sahip oldugu top-
lam enerjisi aynidir.

D) Cismin kinetik enerjisi K noktasinda, potan-
siyel enerijisi ise M noktasinda en fazladir.

10. Cekim potansiyel eneriileri esit iki cismin yerden

yuksekliklerinin farkli oldugu biliniyor.
Buna gore bu iki cisimle ilgili olarak;
I. Cisimlerin kutleleri esittir.

Il. Kdtlesi ¢ok olan cismin yerden yuksekligi,
kitlesi az olan cisme gore daha fazladir.

Ill. Kitlesi az olan cismin, kutlesi ¢cok olan cis-
me gore yerden yuksekligi daha fazladir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
C) Yalniz 111

B) Yalniz Il.
D) Il ve Il

“a N
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A

11. Asagidaki sekilde Diinya iizerindeki X ve Y iil-

keleri gosterilmisgtir.

Bir cismin X ve Y Ulkelerinde ayri ayri kitle ve
agirliklari Olgulerek kaydediliyor.

Buna gore cismin X ve Y lilkelerindeki kiitle
ve agirliklarina ait sutun grafikleri agagidaki
segeneklerden hangisinde verilmistir?

A) gKutle AAGIrlik

=

X Y  Ulke X Y  Ulke
B) AKutle AAGIrTik

-
=

X Y  Ulke X Y  Ulke
C) aKdtle AAGIrlik

=
=

X Y  Ulke X Y  Ulke

D) aKutle AAGIrTik

~

-
=

X Y  Ulke X Y  Ulke

12. Bir grup égrenci hiicre konusuyla ilgili asagidaki

deneyleri yapiyorlar.

1. Deney : Bir 6grencinin agiz ici epitel hiicrele-
rini uygun bir mikroskopta inceleyerek bu hicre-
lerin tim kisimlarini ve organellerini gorebiliyor-
lar.

2. Deney : Sogan zari uygun bir mikroskopta
inceleyerek bu hicrelerin tim kisimlarini ve or-
ganellerini gorebiliyorlar.

Buna gore, deneylerle ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) 1. deneyde incelenen hucreler kiiglik ve cok
saylida kofula sahiptir,

B) Protein sentezini yapan organel hem 1. de-
neyde hem 2. deneyde gdzlemlenebilir.

C) Hucrelerin enerji ihtiyacini kargilayan orga-
nel 2. deneyde gozlemlenebilirken 1. de-
neyde gbzlemlenemez.

D) Hucrelerde dayaniklilik ve sertlik saglayan
yap! 1. deneyde gozlemlenemezken 2. de-
neyde gozlemlenebilir.
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13. Uzunluklari ve yiikseklikleri ayni olan diizenek-

lerdeki farkli zeminlerde serbest birakilan bir K
cisminin aldid1 yol asagidaki gibidir.

K

I X zemini
h K cismi
l duruyor
1. dizenek X zemini
N
Y zemini
K cismi

duruyor

— —

Y zemini

2. dizenek

K cismi 1. dizenekte 12 cm, 2. dliizenekte 20
cm yol aldiktan sonra duruyor.

Buna gore,
I. K cismine X zemini, Y zeminine gore daha
fazla sirtinme kuvveti uygulamistir.
Il. K cismi 2. diizenekte daha fazla ¢ekim po-
tansiyel enerjisine sahiptir.
IIl. 1. dizenekte olusan isi enerjisi 2. dizenekte
olusan isI enerjisinden daha fazladir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz I. B) I ve lll.

C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

15.

(A)

14. Bir égrenci su igerisine sekillerdeki gibi kati ve

sivi maddeler atarak iki farkli karisim olusturuyor.

Sivi %
Su E——
T <
I. karigim
\\7
Kati \ )
sl — |G
1. karigim

Ogrencinin hazirlamis oldugu bu karigimlar-
la ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
nhstir?

A) |. karisimdaki maddeler ayirma hunisi kulla-
nilarak ayristirilabilir.

B) I. karisim homojendir.

C) Il. karisim heterojendir.

D) I. ve Il. karisimi olusturan maddeler 6zellik-
lerini kaybetmemislerdir.

(4 )

Geri donuisuimle ilgili olarak;

. Butln evsel atiklar geri dontsumle kullani-
labilir hale gelebilir.

II. Geri donuslim sayesinde dogdal kaynaklari-
miz korunur.

Ill. Geri dénlisim ¢ok maliyetli bir olay oldugu
icin Ulke ekonomisine zarar verir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C) Il velll.

B) Yalniz Il.
D) I, Il ve llI.

S
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16. Sekildeki gibi hazirlanan karta bir maddenin
ozellikleri yazilmistir.

Ozellikleri

» Saf maddedir. f)
* Bir molekuliinde 3 atom bulunur.

« [ki farkli element atomundan olusur.

Buna gore “?” gosteren yere asagidaki tane-
cik modellerinden hangisi yapistiriimalidir?

A) B)
P9 20 o 00
9 90 9 00

9 9000 D) 0@

9 °°%°
90 99 999

17. Seker ve su ile bir gdzelti olustururken asagidaki
islemler ayri ayri uygulaniyor.

]
A

I s552aa
i I. Sekerin
tanecik boyutu
kugultultyor.
— et — et
_—
T 1. Sekerli N
Su ® q’ :: :
karistiriliyor. %
e
S - — -
_—
. 1I. Sekerli su .
sogutuluyor.
<

Buna goére uygulanan iglemlerden hangileri
sekerin sudaki ¢éziinme hizini azaltir?

A) Yalniz Ill. B) I ve IIl.
C) llve lIl. D)1, Il ve IIl.

T

18. -

« Elektronlar gekirdegin ¢evresinde belirli kat-
manlarda dolanmaktadir.

Niels Bohr tarafindan hazirlanmistir.

Bu o6zelliklere sahip atom modeli agagidaki-

O

lerden hangisi olabilir?

‘ B)
‘ D)

19. Atom ile ilgili ilk bilimsel galigmayi yapan bi-
lim insani agagidakilerden hangisidir?

A) ‘ B)

John Joseph Thomson

S

A)
C)

©

Democritus

D)

John Dalton Ernest Rutherford

20. Asagida giindelik hayatta sikga kullandigimiz
bazi elementlerin kullanim alanlari ile ilgili bilgi-
ler verilmigtir.

I. element : Tarimda guibre yapiminda ve sogut-
ma teknolojilerinde kullanilir.

II. element : Isikli reklam panolarinda kullanilir.

Ill. element : Sularin dezenfekte edilmesinde
(mikroplardan arindiriimasinda) kullanilir.

Bu kullanim alanlar1 agsagida sembolleri veri-
len elementlerden hangisine ait degildir?

AH B) Ne C)Cl D)N
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